

投资公寓，你了解多少？

在限购仍然盛行的时代，公寓依然是部分人青睐的投资品。然而，近日记者在几大公寓售楼处里发现，不少购买公寓产品的购房者，仍然不明白公寓和普通住宅的详细差别。比如位于奥体片区这种同样地段的公寓与住宅，除了产权区别外，似乎在租金、售价等方面均无区别。那么，公寓与住宅的区别到底在哪，准备投资的你，又了解多少呢？

贷款的区别

公寓:不限贷，五成首付；无首套房优惠，且不能用公积金贷款

住宅:限贷，个别银行有首套房优惠，能使用公积金贷款

公寓最大的优点是“不限购、不限贷”，这是公寓宣传得最多的卖点，同时对于“无名额、三套房买家”来说，投资公寓无疑是投资房产的“唯一出路”了。除了没有贷款优惠之外，公寓的贷款是不能使用公积金贷款的，也不能以购买了公寓为由提取公积金，因为公积金贷款是购买个人住房的专用款项，非居住物业是不能使用的。

而住宅方面，则在信贷政策上采取了多样化的措施，如果是首套房，首付3成，部分银行也会针对首套房实行优惠措施。如果是二套房，则要求首付6成，利率为基准利率的1.1倍，与公寓贷款条件相近，第三套住房，银行则停贷。

入户与学位区别

公寓:不能落户、无学位

住宅:符合条件可落户、有学位

购买住房能否落户，关键要看项目所在地块是按照什么性质审批的，如果是纯商业性质，就不能单独落户，所以公寓是不能落户的；如果是综合性质，那么其中的商业部分不可落户，而住宅部分则可以落户，所以有些商用楼有一部分可以落户，但大部分公寓产品都是无法落户的。

和“无法落户”一样，公寓也是不带有学位的，就算有名校相傍，但业主的子女却无法享受名校学位。这对一向以名校学位优势备受市场宠爱的老城区物业来说，公寓后期升值潜力相对较弱，因此相对来讲，名校路段内的公寓与住宅，在价格上的差别会更大。



缩水比例要算清

公寓:实用率7成就不错了，使用年限最多50年

住宅:最高实用率能达8成左右，使用年限最高70年

小户型本身面积小，那么房型布局、房屋面积、得房率高低、房屋朝向、装修标准、每层套数、每层电梯数以及景观绿化的情况都会对客户产生影响，进而影响投资回报率。而房子面积太小，得房率低会影响使用功能。商用性质的公寓一般得房率不高，市场上大多公寓只能有七成左右的实用率。而住宅则不同，住宅公摊相对较小，实用率能达到八成左右。

此外，使用年限的不同是公寓与住宅最大的区别。商用公寓的土地使用年限只有40-50年，而住宅的土地使用年限长达70年。值得一提的是，目前在售的不少商用公寓产品的土地使用证大多是在多年前取得的，因此不少项目的实际

使用年限仅剩下三十多年，与住宅相比腰斩了一半。而按《物权法》的解释，住宅物业在土地使用年限到期可自动续期，但商用物业却仍暂时无相关法规可依。

隐性成本不能不知

公寓:商用水电、物管费一般较高，不能用明火

住宅:住宅水电、管理费一般较低，可用明火

公寓居住起来的持有成本也一般比住宅要高。首先，公寓要用商用水电，粗略地讲，商用水电大概是民用水电的一倍。此外，部分公寓是不能通煤气管道，不能使用明火的。有些项目管理严格，就算是瓶装煤气也不能送入楼，日常居家只能一切电器化，用电费用更高。有统计数据显示，商用公寓的用水用电费用，通常要比普通住宅高出近七成。

(楼市记者 韦超婷整理)

楼市气象站

3月楼市温度初升

3月3日—3月9日 一周天气 晴

阳春三月的第一周，天气渐渐回温，社会各项工作都开展的日渐频繁，楼市也借着三月的春光，日渐发力，温度初升。据世联怡高市场周报数据统计，上周(3月3日—3月9日)济南住宅一手房成交1292套，环比上升2.4个百分点，日均成交185套，成交态势略有上升。

乍暖还寒 楼市竞争加剧

据世联怡高市场周报数据显示，上周西客片区有两盘加推房源，中建锦绣城3月7日加推140套房源，经过近一个月的蓄客，去化80套，项目成交均价7500元/平米。同样位于该片区的荣宝御园3月9日加推95—113平米的两室三室房源共84套，当天成交61套，去化率72.6%，远高于中建锦绣城。据了解，荣宝御园成交均价7100元/平米。片区内竞争日趋激烈，绿地、恒大、金科等开发商率先在西部造成之后，开发商如潮水般涌入西城，西城楼盘接连不断地开发，让购房者感觉眼花缭乱。业内人士表示，虽说西部新城楼盘越来越多，但购房者选择房源时还得着重考虑房企品牌和房源的性价比，不要被铺天盖地的宣传所迷惑，要切实了解房子的开发商，工程进度，销售手续是否齐全等情况。据了解，同样位于西客站片区的海亮艺术华府，去年7月拿地至今，一直未有房源面市，这与片区内品牌大盘云集，竞争激烈不无关系。

3月下旬多盘扎堆入市

据了解，本周日位于经一路黄金地带的和信SOHO将首次开盘，推出40—90m²精装公寓，预计起价9500元/平米。记者近日走访了解到，很多新老楼盘都正在积极蓄客，预计3月下旬首次面市或加推房源。位于高新区齐鲁软件园东的中海天悦府预计本月23日首次开盘，推出85—93两室房源以及105—125三室房源，项目凭借优越的地理位置和中海地产良好的社会口碑吸引了众多购房者前来咨询看房，市场预期良好。据了解，由本土品牌房企重汽地产开发的重汽翡翠外滩将于月底29日加推房源，此次加推房源位于项目的南区，房源面积涵盖96—140平米两室、三室产品，目前正在认筹中，预计市场均价8500元/平米。绿地集团在英雄山路南部的大手笔新作绿地新都会也将于本月底首次开盘，引来众多购房者的关注。

(楼市记者 葛未斌)

鲁能漫山香墅

妇女节旗袍主题活动

3月8日，鲁能漫山香墅携手王红宇工作室举办“霓裳丽影·留住最美的自己”三八妇女节旗袍主题活动，为喜爱旗袍的高端客户提供一个交流平台。漫山管家特邀理财专家王红宇进行保险知识讲座，并有服装色彩搭配知识和新婚嫁法的小讲座，为到访客户提供服装搭配和情感解读，指导每一位嘉宾如何能做到“财貌双修”。

讲座之后，到场嘉宾身着旗袍在营销中心T台上走秀，展示个人魅力，并有专业摄影师专门拍照，为大家留下最美瞬间。此外，嘉宾还可在底跃样板间及漫山香墅销售中心二层红酒坊及书吧等场地作为拍摄选景场地。漫山管家还特别为到访嘉宾准备了丰盛的晚宴和抽奖活动，现场送出精心准备的神秘大礼。

鲁能漫山香墅于舜耕路最南端、泉子山下半坡地成墅，西班牙风情美墅突显“山地气质”，依势就坡实现环境与山地建筑的共生，以自然山体的高低落差，造就现代别墅的独特视角，实现错落有致的景观生活。作为泉城山居别墅领跑者，鲁能漫山香墅将以全新的姿态书写城市山居生活，真正实现自然居住与城市生活相融合。出则坐拥繁华，入则隐居自然，实现城市山居别墅的终极人居梦想。鲁能漫山香墅3区260—290平米底town新品发售，私家花园最大230平米，感受四季美景，前庭后院的品味生活。

实力·粼湖居植树节公益活动吹响号角

PM2.5及空气污染问题近期来已成为全国及济南市民关注的焦点。作为济南责任房企，济南实力地产携旗下项目实力·粼湖居联合好屋中国，在植树节期间，共同发起“多种一棵树，多享一片蓝”2014实力爱心植树之旅。

环境向来与房地产的发展形影不离，在实力看来，环保绝不是一句空洞的口号，而是一个融合企业战略与核心价值的系统性理

念，更将此理念运用在实力·粼湖居的开发过程中：在规划方面占尽最优资源，观腊山美景、瞰腊山河碧水；在精装标准上进行严格审查达标；97—160平米在售房源中全部安装地源热泵系统，用实际行动引领全民环保新风尚，打造可享受湖山自然之美的最佳宜居之地。

正值植树节之际，作为具有社会责任感的绿色企业，实力与好屋中国特别号召全市

人民及意向客户，携手广大新老业主及公益热心人士，于3月15日共同参与绿色环保之旅，届时于实力·粼湖居售楼处现场免费派送千余棵爱心树苗与绿植，并现场组织DIY艺术盆栽，将绿意“植”遍神州大地。

活动时间：2014年3月15日(周六)上午9:30—11:00，下午2:00—5:00

活动地点：槐荫区经十路与腊山北路交汇处 实力·粼湖居营销中心

蓬莱碧桂园全国推介会隆重举行

3月9日下午，“揭秘神奇的北纬37°蓬莱碧桂园重新定义人间仙境”——仙岛旅游及居住价值全国推介会隆重举行在蓬莱三仙山大酒店隆重举行。这场以“揭秘神奇的北纬37°，开拓中国养生圣地”为主题的大型推介会邀请到碧桂园鲁东区域策略总监温泉、蓬莱碧桂园项目总经理徐晓东以及蓬莱碧桂园营销总监朱舵等领导出席。

应邀到场的还有CCTV、中国旅游报、凤凰网、新浪乐居、搜房网、搜狐焦点、齐鲁电视台、齐鲁晚报、烟台晚报、大众日报等全国知名媒体的记者主编。活动同时吸引了大量商界精英、旅游爱好者、购房意向者等300余人到场，现场气氛火爆。

千亿房企强势入驻 助推仙岛旅游度假产业发展

下午14:00，热情欢快的海洋舞蹈拉开了本次推介会的序幕。充满活力而不失柔情的舞姿热情欢快地展现了滨海风情以及蓬莱古老文化风土人情，给与会嘉宾带来了绝美

的视觉体验。

推介会上，蓬莱碧桂园集团项目总经理徐晓东告诉大家，碧桂园集团一直以建“老百姓买得起的好房子”为企业理念。相信蓬莱碧桂园凭借碧桂园集团22强大的品牌实力、完善的配套设施、国家一级资质的物业服务与蓬莱一线旅游资源、健康养生环境完美结合，定将受到全国各地旅游度假和购房爱好者的热烈追捧。

自然资源优越 蓬莱碧桂园重新定义人间仙境

据了解，蓬莱作为山东半岛著名的滨海旅游城市，其空气中主要污染物浓度均低于50μg/m³，空气质量优；海水水质属国家一类标准。科学表明，蓬莱至今仍保持着优质的生态环境，是人类养生度假的绝佳选择。

活动最后，众多媒体人表示，蓬莱已经成为东部沿海地区较为热门的旅游城市之一，受到各地游客们的一致好评。碧桂园进

驻蓬莱已经掀起本区域人们对居住理念的新追求，得到社会各界的广泛关注。

在与会领导的见证下，《烟台晚报》等权威媒体正式为蓬莱碧桂园进行授牌，这预示着蓬莱碧桂园即将重新定义蓬莱人间仙境，为滨海度假爱好者开拓又一片养生度假圣地。

新闻链接▶▶

蓬莱碧桂园精心选址蓬莱新城区，5分钟即可畅达政务中心和蓬莱核心商圈。项目规划建设顶级钻石墅、双拼美墅、精装洋房等各类产品，周边环境优美，三大公园环绕，生态资源绝佳。秉承集团“配套先行”的造城理念，蓬莱碧桂园规建五重立体皇家园林，为业主搭建天然氧吧；超9000m²的五星级凤凰俱乐部，规划保龄球馆、儿童游乐场、健身室、书吧等娱乐配套，成就业主尊贵的私人会客厅；更有逾15000m²凤凰商业街，便利店、咖啡馆、精品店一应俱全，繁华便捷生活近在咫尺。